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令和６年度第１回中野市男女共同参画審議会会議録 

                   

日時：令和６年７月４日（木）午後１時55分～２時36分 

場所：中野市人権センター 会議室１ 

            

出席者：委員（敬称略）田中忠、唐木敏行、阿部ひろ美（副会長）、浜中道子、 

関ふじ子、津金裕子、伝田和子、関きよ子（会長）  

 （計８名） 

事務局    くらしと文化部長 

人権・男女共同参画課長 

男女共同参画係長      （計３名） 

            

欠席者：委員（敬称略）田中和幸、角本弥生     （計２名） 

 

１ 開  会     阿部副会長 

 

２ あいさつ     関会長、くらしと文化部長 

 

３ 自己紹介     委員(名簿順)、事務局の順 

 

４ 会議事項（進行：関会長） 

会長 

それでは、会議事項に入ります。 

(1) 第４次中野市男女共同参画計画について、それから(2)男女共同参画社会の形成

に関する令和５年度事業実績及び令和６年度事業計画についてを一緒に説明したと

いうことでありますので、事務局から説明をお願いします。 

 

(1) 第４次中野市男女共同参画計画について 

（説明：男女共同参画係長） 

 ・ダイジェスト版に沿って３つの基本目標について説明 

 ・第４次計画の新規事業について事業内容を説明 

・令和８年度までの目標値について説明 

 

(2) 男女共同参画社会の形成に関する令和５年度事業実績及び令和６年度事業計画

について 

（説明：男女共同参画係長） 

 ・４月に全庁を対象に調査し報告を受けたものを取りまとめた。 

  関係各課において事業を進めている。課題や改善点もあるが解決に向けて事業 

を実施していると考えている。 
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会長 

ただいまの説明に対し、ご質問、ご意見ございますか。 

 

委員 

事業実績と事業計画の４頁図書館のところで計画では前年より図書購入と視聴覚資

料が減っているが、これは非常に残念であるしどうしてだろうと思っている。 

 

事務局 

担当課から詳細は聞いていないが、緊縮財政ということもあり、予算上このように

減少していると思われる。 

 

会長 

よろしいですか。他になければ(3)令和５年度男女共同参画推進事業実施状況につい

て、事務局から説明をお願いします。 

 

(3) 令和５年度男女共同参画推進事業実施状況について 

（説明：男女共同参画係長） 

 ・男女共同参画審議会、女性に対する暴力をなくす運動の啓発、女性の公職参画

状況、男女共同参画推進出前講座、男女共同参画セミナーについて説明 

 

会長 

ただいまの説明に対してご質問、ご意見ございますか。 

 

委員 

男女共同参画推進出前講座は、来てくださいと要望があって講座を行うのか。 

 

事務局 

申込みがあって、それを基に職員が出向いて、男女共同参画の話をしている。体操

や講演会などと組み合わせた形で行う場合もある。 

 

委員 

地区の会合に合わせて来てもらうとのことだが、私の住む豊田地域は全然ないから

申し込みをしていないということか。 

 

事務局 

今年度に入ってすでに豊田地域で２件出前講座を行っている。 

 

会長 

よろしいですか。続きまして、(4)令和６年度事業計画について、事務局から説明を

お願いします。 
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(4) 令和６年度事業計画について 

（説明：男女共同参画係長） 

 ・資料８頁のとおり 

 

会長 

ただいまの説明に対してご質問、ご意見ございますか。  

 

委員 

パープルライトアップとは何か。 

 

事務局 

女性に対する暴力をなくす運動ということで、公共施設を紫色にライトアップする

取組をしている。中野市では、人権センターの入口玄関付近のライトを紫色にして

啓発を行っている。結構目立ってよく見える。 

 

委員 

気づかなかった。市役所でやった方がいいのではないか。いつ頃やっているのか。 

 

事務局 

11月から12月にかけて行っている。 

 

委員 

男女共同参画セミナーについて、男女共同参画社会を目指すためのセミナーの内容

としてこれでいいのかと思う。女性の登用状況も30数パーセントと中野市はそれほ

ど多くないし、日本のジェンダーギャップ指数が118位と低い状況で、女性が生きや

すい世の中に決してなっておらず、社会進出にいろいろと壁がある状況だと思う。

啓発セミナーとしてどうなのか。試合に勝つ満点飯とか子育て中はいいなと思う

し、顔ヨガも笑顔がきれいな女性になりたい、美しい女性になりたいことも分かる

が、こういうところでやることなのか。もっと男女共同参画に必要なこととして、

資料にもあった古い慣習や制度の見直しはそのとおりだと思う。女性は、育児、介

護、家事を引き受けていて、それがネックになっていることが大きい。令和４年度

にフィンランドの働き方の講演があって素晴らしい講演だと思って行きたかったが

行けなかった。例えばLGBTQや選択的夫婦別姓制度についても大きな問題で女性が社

会的に前に出るためにどうすればよいか、こういうこともテーマに入れて欲しい。

アンケートを取るのも一つの方法だと思う。 

 

事務局 

セミナーの内容については、集客を第一に考えて、テーマを絞って集客できるよう

な内容にしている。女性活躍推進もこの計画に掲げているので、多様で柔軟な働き

方セミナーでテレワークに関するセミナーを開催している。LGBTQの関係では、今年
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の２月に東小雪さんを講師に迎えて講演を行った。 

 

委員 

集客は大事だが、そこにこだわらず、女性の悩みや視点を取り入れた工夫が必要だ

と思う。 

 

事務局 

議論いただいたご意見を参考にして検討したい。 

 

会長 

他にご意見、ご質問ありますでしょうか。ないようでしたら、全体を通して皆さん

からご意見がありましたらお願いします。特にないようでしたら、以上で会議事項

を終わります。ご協力ありがとうございました。 

 

５ その他 

＜委員から＞ 

・審議会委員の選出についての要望があった。 

・現状の説明として、女性団体の減少、会員の減少、複数の審議会委員も兼ねてい

ることを挙げられた。 

・団体の選出方法、構成団体の見直しについて検討してほしいとの要望があった。 

・若い人の意見を聞いてもらった方がいいのではとの意見があった。 

  

＜事務局から＞ 

・審議会委員の選出方法の見直し等については、今後検討する旨を回答した。 

・委員報酬の振込みについて説明した。 

・男女共同参画セミナーの案内と参加のお願いをした。 

 

６ 閉  会     阿部副会長 

（午後２時36分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


